

剪指甲

□怀宁县洪铺镇中心学校六（3）班 陈知妍

“啊！妈妈！你轻一点呀！疼死我了！”知道这是干什么吗？原来是我家正在上演的剪指甲恐怖事件！

这天，我刚洗完澡就想溜出去，可老妈却命令我留下来：“快，把脚伸过来，你的脚指甲该剪了。”这声音犹如晴天霹雳，要知道，我最怕的就是剪脚指甲了。但老妈的态度很坚决，不容我反抗，我只好服从了。

这时，老妈拿来家里的大号指甲钳从我的左大脚趾开始了。只见指甲钳狠狠地夹着我那又长又厚的指甲，随着老妈的一用力，“咔嚓”的一声脆响，一个形如月牙样的指甲蹦落下来。接着，开始剪二脚趾了。“哎呀，妈，你剪到我的肉了！”“哦，对不起，我轻点。”可老妈嘴里虽这样说，下起手来还是那样“狠”，非要把我的脚指甲剪得很短，弄得我叫苦连连。

马上，又到了每次剪时最痛的右大脚趾了。为了能顺利地剪完，我让老妈先停会，然后拿来一条毛巾，团成一个球，塞在嘴里，紧紧地咬着。“妈，开始剪吧。”别看我说的很干脆，可心里还是紧张万分。瞧，我狠命地咬着毛巾，细细的冷汗不断地从我身上冒了出来，“啊——”卫生间里又响起了我鬼哭狼嚎般地喊声。老妈看着我那“狰狞”的面孔，不禁大笑了起来。

终于，我结束了这次恐怖的经历，不知道下一次的“噩梦”又要什么时候上演……

指导老师 谢小珍

长大的滋味

□芜湖县实验学校小学部五（5）班 方恒甲

“小小少年，很少烦恼，眼望四周阳光照……”长大的滋味，是甜还是苦？是快乐还是忧愁？

我说，长大的滋味是甜的。长大了，我可以轻而易举地拿到放在桌子上的东西，不用再踮起脚尖；长大了，我可以一个人蹦蹦跳跳地去上学了，不再需要大人护送；长大了，我可以独自解决数学难题，不再耽误爸妈的时间……

长大了，是幸福的。因为我可以完成小时候的愿望。我可以替爷爷奶奶捶背，替爸爸妈妈扫地，替外公外婆倒茶……在力量增大、身体增高的同时，我的智慧和知识也在增多。在学习中，我可以遨游在知识的海洋里，感受知识带给我的成就感；在生活中，我感受到家人无微不至的关怀和爱护；在学校里，和同学相处，感受到真诚的友谊。

长大了，是甜甜的味道，是幸福的感受。我会怀着最初的梦想，努力地去面对成长中遇到的一切困难和挫折，成长为一个有用的人！

指导老师 张 梅

放下

——读《战争与和平》有感

□临泉县于王庄小学六（2）班 郭美琪

听，那丝丝轰鸣是战争开始的吼声

看，那朵朵烟花是死亡前的美景

嗅，那阵阵浓烟中掺杂着血腥的味道

不明白

为什么要让战争开始？

为什么要让家园毁灭？

我想要和平

要美好的家

要美丽的风景

放下吧！

放下手中的武器！

放下心中的仇恨！

指导老师 王欢欢

花港观鱼

□歙县桂林中心学校六（1）班 杨正悦

暑假，我们一家四口怀着激动的心情，一大早就乘车来到了杭州西湖十景之一的花港观鱼。

远远望去，便瞧见大门上“花港观鱼”四个大字，我惊讶地发现“鱼”字底下少了一点。“爸爸，这个‘鱼’字写错了，怎么底下只有三点。”我不禁问道。只见爸爸笑呵呵地说：“这是当年的康熙皇帝故意这么写的，他信奉佛教，四点就是‘火’字，那岂不是将鱼给活活烤死了？写三点，意思是鱼儿可以在水里游啊！”“哦，原来是这样啊。”我恍然大悟。

跨进花港观鱼的大门，绕过假山，映入眼帘的是一个花坛。花坛里花团锦簇，五颜六色。沿着花坛继续走，就来到了观鱼池。这里的湖水在阳光的照耀下，闪闪发光。放眼望去，那湖面上，每一朵荷花都像一位姿态不凡的仙子，在荷叶的衬托下，在微风的抚摸下翩翩起舞。湖中的各色鱼儿游出水面，有的吐出一串串气泡；有的互相追逐嬉戏；有的把荷叶当作小伞，在下面捉迷藏。那些鱼儿的颜色是各种各样的，有的白里透粉，有的洁白无瑕，有的黑里透红，还有的则是全身金黄。这些鱼儿聚在一起时居然也不嫌拥挤，抢着吃游客们撒下的鱼食，水面上涌上来一张张抢食的鱼嘴，真是好玩。

我在路边小店里也买了一包鱼食，向水里扔了几粒。鱼儿顿时摇头摆尾，转身向我游来，瞬间在我的视线内聚集了一堆鱼群，开始了激烈的“抢食大战”。有的鱼儿像箭一样游过来，有的则慢悠悠地游着，游到鱼群中时，鱼食早就被吃完了。它向我摇了摇尾巴，好像在向我撒娇。我又向水里扔了几粒鱼食，有的鱼儿干脆来了个“跃龙门”，从水里跳出，吃到鱼食后，来了个360度的大旋转，再潜入水中。游客们纷纷拿出手机，争相拍下这难得的美景。

花港观鱼的景色美丽极了，那儿的树木、荷花、湖水、鱼儿，真是别有一番风味，给我留下了难忘的回忆。
指导老师 汪东林

抓螃蟹

□休宁县岭南乡中心小学六年级 余 洁

星期六一大早，小伙伴们就来找我一起去抓螃蟹，吃完早饭我们就开心的出发了，目的地是村前的小溪。到了小溪旁，我左手拿着一个瓶子，开始找螃蟹。水流很急，我一会儿用手掌挡着水，一会儿翻着石头。突然，我看到一只大螃蟹向我这边游来，它的后面还跟着一群“小兵”。这些“小兵”里有大有小，一只只张牙舞爪冲过来。我们并不怕它们，但还是手下留情，只抓了大的，把小的都放掉了。就在我们抓得不亦乐乎时，一只小螃蟹在我脚丫上留下了一道深深的印迹，我痛得大叫一声。旁边的小艳看见了，哈哈大笑起来。我马上抓住那只小螃蟹使劲扔进小溪里，它探出头来，好像在找什么东西。终于，它看见了我，便定住了，两只大钳子一开一合，嘴巴一动一动地好像在对我说话。突然，我感觉左脚一阵隐隐作痛，低头一看，哎呀，出血了！而此时，一只大螃蟹正从我脚边火速离开，我顾不上脚痛，连忙用一块又尖又细的石头压住它，然后用手抓住它的后背，拿起来瞅了瞅，嘿！这是一只又大又肥的母螃蟹呀！我和小伙伴们拿着“战利品”开心地回家了，到了家，我把那只母螃蟹放进水池里。不一会儿，当我来看的时候，竟然发现一群小家伙“从天而降”，原来母螃蟹当妈妈了！看到螃蟹宝宝们围着妈妈身边欢快地游来游去，我不禁陷入了思考。最终，我怀着不舍的心情把它们放回了小溪。天色渐渐晚了，我想那些小家伙应该在母亲温暖的怀抱中睡着了吧，我也默默地闭上了眼睛，带着今天的快乐慢慢进入了梦乡……

指导老师 张丽霞